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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Jaki typ konstrukcji nosnej systemu dzwigowego przedstawia zdjgcie?

A.

B.
C.
D

Zadanie 2.

Wieze.
Maszt.
Czwoérnog.
WieZzomaszt.

Miejsce zamontowania narze¢dzia pokazanego na rysunku to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

hala maszyn.

rampa rurowa.

szyb wiertniczy.

mostek pomocnika wiezowego.

Co oznacza sygnat dzwigowy pokazany na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Stop.
Opusc.
Powoli.
Podnies.
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Prawidlowy spos6b zabezpieczenia gwintéw podczas sktadowania przewodu wiertniczego to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Cisnienie azotu w kompensatorze pomp pluczkowych powinno wynosic¢

A.
B.
C.
D.

pomalowanie farba ochronng.
zabezpieczenie ochraniaczami.
zakonserwowanie smarem bez ochraniaczy.

zakonserwowanie smarem i zabezpieczenie ochraniaczami.

1/2 ci$nienia ttoczenia.
1/3 ci$nienia tloczenia.
2/3 ci$nienia tloczenia.
3/4 cis$nienia tloczenia.

Strona2z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Odczytaj z tabeli dopuszczalng liczbe peknie¢ drutéw na dtugodci okoto jednego metra dla liny o $rednicy
d = 32 mm, konstrukcji WS 6x31+A,. Dopuszczalna liczba peknietych
Konstrukcja liny drutéw na odcinku odniesienia:
A9 6xd 30xd
B. 12 S6x19+A,; 6 12
C. 21 S6x19+A; 7 12
S8x19+A, 8 16
D. 24 S8x19 +A, 9 18
WS6x31+A 9 21
WS6x36+A, 12 24
WS8x31+A; 13 28

Okresl na podstawie tabeli, jakiego ci$nienia ptuczki nie mozna przekroczy¢ podczas tloczenia, przy
zalozeniu, Ze pompa uzbrojona jest w tuleje 6”.

Tlogé | Gitulei 6% (165mm) | O tulei 67 (152 mm)
A. 23,38 MPa améw | VVydainosé [ Cisnienie | Wydajnosé | Cisnienie
I/s MPa Vs MPa
B. 27,42 MPa 140 33.07 32.25
C. 29395 MPa igg 1 g;zg max. gg’zz max.
D. 35,25 MPa 110 | 2991 H 2534 Tl
100 [ 2719 23.04
Zadanie 8.

Na podstawie fragmentu Projektu Geologiczno-Technicznego Otworu, okre$l parametry wiercenia na
glebokosci 150 m.

Przewidywana Rodzaj swidra, . Obroty Wydatek
konstrukcja otworu rdzeniowki Nacisk/ton s$widra/min. ptuczki dm?/s
185/8" 24"
>0m Swider ; Do 3t 60-80 20-30
c.dw gryzowy 26
250m Swider Do 16t 80-120 30-50
c.dw gryzowy 22
A. Nacisk do 3 t, obroty $widra: 60-80 obr/min, wydatek pluczki: 20-30 dm?/s
B. Nacisk do 3 t, obroty $widra: 60-80 obr/min, wydatek ptuczki: 30-50 dm?/s
C. Nacisk do 16 t, obroty §widra: 80-120 obr/min, wydatek pluczki: 20-30 dm®/s
D. Nacisk do 16 t, obroty swidra: 80-120 obr/min, wydatek phuczki: 30-50 dm®/s
Zadanie 9.

Swidry typu PDC urabiaja skatg przez

A. Scieranie.
B. kruszenie.
C. skrawanie.
D. miazdzenie.
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Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono

A. kliny do obcigznikow.

B. $ciski bezpieczenstwa.

C. kliny do rur pluczkowych.

D. elewator do rur pluczkowych.

Zadanie 11.

Przedstawiony na rysunku element przewodu wiertniczego stosowany jest do
A. zmniejszania drgan wystepujacych podczas wiercenia.
B. zabezpieczania kolumny obcigznikow przed wyboczeniem. m
C. awaryjnej cyrkulacji powyzej $widra wiertniczego.
D. uwalniania przychwyconego przewodu wiertniczego.

Zadanie 12.

Wskaz odpowiednig konfiguracje dolnego zestawu przewodu wiertniczego do wiercenia otworu
pionowego.

A. Swider — grubo$cienne rury pluczkowe — obciazniki — rury ptuczkowe.
B. Swider — obcigzniki — grubo$cienne rury pluczkowe — rury ptuczkowe.
C. Swider — rury ptuczkowe — obciazniki — gruboscienne rury ptuczkowe.
D. Swider — rury pluczkowe — gruboscienne rury ptuczkowe — obcigzniki.

Zadanie 13.

Ktora z metod nieniszczacych stuzy do okreslenia grubosci $cianki elementu przewodu wiertniczego
podczas badania jego stanu technicznego?

A. Dotykowa.

B. Wazrokowa.

C. Ultradzwigkowa.

D. Elektromagnetyczna.

Zadanie 14.
Okresl na podstawie tabeli rodzaj 1 wielko$¢ potaczenia gwintowego obciaznika 4 %4”.
A. 2 Y7IP Obciginiki
. le 3% 4 %" 6”
B. 2°7%"IP i ca
s, Srednica zewnetrzna mm | 88,90 120,60 | 152,00
foa 3 $rednica wewnetrzna cale |14 Y. 3 3.3
D. 4%”IP € mm | 38,10 57,10 | 57,10
Typ potaczenia - 2°/s" IP 3%"IP | 44" SP
Minimalny moment $cinania | kGm | 625 1350 3150
Zalecany moment $cinania kGm | 700 1500 3500
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Zadanie 15.

Ktora pozycje w tabeli zuzycia §widra zaznacza si¢ symbolem ,. X (nie dotyczy) podczas opisywania
zuzycia §widra PDC?

A. Zuzycie tozyska.

B. Zmniejszenie $rednicy.

C. Powierzchnia zewnetrzna.
D. Powierzchnia wewngtrzna.

Zadanie 16.

Ile wynosi maksymalny nacisk, wyrazony w jednostce masy, jaki mozna wywrze¢ na Swider, jezeli
w zestawie przewodu wiertniczego skrgcone jest 100 metréw obcigznikéw o masie jednostkowej 50 kg/mb,
wspdtczynnik wypornosci ptuczki wynosi 0,8, a wspotczynnik wykorzystania obcigznikdéw wynosi % ich

masy?
A. 1000 kg
B. 1300kg
C. 3000kg
D. 3750 kg
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono schemat urzadzenia kontrolno-pomiarowego stosowanego na urzgdzeniu

wiertniczym. Jakie to urzadzenie?

1. Tiok hydrauliczny z uchwytami na ling zapinang z jedne;j strony
na klucz, z drugiej do szpulki wyciagu.

2. Wskaznik pomiarowy.
3. Weze uktadu hydraulicznego.

Cigzarowskaz.

Manometr na stojak.

aw

Obrotomierz stolu wiertniczego.
D. Momentomierz skrecania przewodu wiertniczego.

: -y i
Zadanie 18. Abne 1 a_J EHEAR-NA-HAKU

Na wykresach przedstawiono operacj¢

A. plukania.

wiercenia.

WYSKOST HAKA

FHNLL

Hﬁé,
|

B
C. wyciagania przewodu wiertniczego.
D. zapuszczania przewodu wiertniczego.
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Zadanie 19.
Ktorej wielkosci nie mezna okresli¢ na podstawie przedstawionego wykresu manometru wglgbnego
probnika ztoza?
700 [cisnienie] — e [temperatura] 12
s3p [Pal [=cl 41
560 10
490 9
420 8
[ciénisnie] —+—w
350 7
280 4+ [temperatura) 6
[cisnienie]
210 s
A. Cisnienia zlozowego.
B. Cisnienia hydrostatycznego.
C. Wydatku przyptywu plynu ztozowego.

D. Depresji ci$nienia ztozowego w stosunku do cis$nienia hydrostatycznego.

Zadanie 20.
Wzrost objetosci ptuczki w zbiornikach ptuczkowych podczas wiercenia moze §wiadczy¢ o

A. tlokowaniu w otworze.

B. nawierceniu warstw chtonnych.

C. nieszczelnosci przewodu wiertniczego.
D. przyplywie ptynu ztoZzowego do otworu.

Zadanie 21.
Ile pomiarow kata skrzywienia wykonuje inklinometr mechaniczny podczas jednego cyklu pomiarowego?
A1
B. 3
C. 5
D. 7
Zadanie 22.
Ile wynosi gorna granica wybuchowosci dla metanu?
A 15%
B. 17%
C. 1%
D. 21%
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Zadanie 23.

Phluczka sporzadzana na bazie bentonitu zaliczana jest do ptuczek
A. solnych.
B. itowych.

C. powietrznych.
D. polimerowych.

Zadanie 24.

Ktory obieg pluczki jest stosowany podczas urabiania skaly przez swider?
A. Lewy obieg ptuczki.
B. Maly obieg ptuczki.

C. Duzy obieg ptuczki.
D. Kombinowany obieg ptuczki.

Zadanie 25.

Jaki jest cel zastosowania cieczy buforowej podczas cementowania?
A. Uszczelnienie rur oktadzinowych.
B. Przemycie otworu przed cementowaniem.

C. Wytloczenie zaczynu cementowego poza rury okladzinowe.
D. Oddzielenie pluczki w otworze od zaczynu uszczelniajacego.

Zadanie 26.

Jakie zasolenie powinna mie¢ ptuczka przygotowana do przewiercenia soli kamiennej?
A. 4% zasolenia.
B. 6% zasolenia.

C. Polowe stanu nasycenia.
D. Catkowity stan nasycenia.

Zadanie 27.

Ktérym przyrzadem wykonuje si¢ pomiar lepkosci umownej phuczki?
A. Szirometrem.
B. Wagg Baroid.

C. Lejkiem Marsha.
D. Prasg filtracyjna.

Zadanie 28.

Ile wynosi ci§nienie hydrostatyczne na gigbokosci 500 m przy gestosci ptuczki 1500 kg/m>?
A. 75at
B. 75 psi
C. 75bar
D. 75MPa

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 29.
Jaki wplyw na wiasciwosci ptuczki ma dodanie do niej barytu?

Obniza jej gestosc.
Obniza jej filtracje.

QO w»

Zwiegksza jej gestosé.
D. Zwigksza jej filtracje.

Zadanie 30.

Ktory z elementéw napowierzchniowej konstrukcji uzbrojenia wylotu otworu wiertniczego zaznaczono

cyfra 1 na schemacie? :

A. Prewenter szczgkowy.

B. Prewenter uniwersalny.
C. Wigzbe rurowa klinowsa.
D. Lacznik dwukohierzowy.

kolumna ru

13 3/8"

WAL NN

]

kolumna rur
95/8"

Zadanie 31.

Sprawdzenie $rednicy wewnegtrznej rur oktadzinowych wykonywane przed rurowaniem to
A. docieranie.
B. centrowanie.

C. tloczkowanie.
D. szablonowanie.

Zadanie 32.
Bezposrednio przed ruruowaniem i cementowaniem w otworze wiertniczym nalezy wykonac

A. perforacje.

B. rdzeniowanie.

C. pomiary geofizyczne.
D. oproébowanie otworu.
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Zadanie 33.
Wskaz element wglebnego uzbrojenia kolumny rur oktadzinowych, ktory umozliwia cementowanie rur
odcinkami.

A. Butrur.

B. Pierécien oporowy.

C. Manszet cementacyjny.

D. Mufa dwustopniowego cementowania.

Zadanie 34.

Przed przystagpieniem do docementowania pod ci$nieniem nalezy wykonaé
A. probe chtonnosci.
B. test zwiercalnosci.

C. probe przechwytywania przewodu.
D. test obcigzeniowy systemu dzwigowego.

Zadanie 35.

Podczas prac zwigzanych z dowiercaniem tadunkow kumulacyjnych uzywa si¢ do
A. wywolania produkcji.
B. oprébowania rur probnikiem zloza.

C. intensyfikacji doplywu plynu ztozowego.
D. perforacji kolumny eksploatacyjnej rur oktadzinowych.

Zadanie 36.
Jedna z przyczyn uszkodzenia strefy przyotworowej przez pluczke jest
A. wysoka filtracja ptuczki.
B. mniejsza ggstos¢ ptuczki.
C. brak bentonitu w sktadzie ptuczki.
D. mniejsza ilos¢ fazy stalej w pluczce.

Zadanie 37.
W jaki sposdéb inicjuje si¢ detonacje tadunkéw kumulacyjnych, stosujac perforatory zapuszczane na kablu?

A. Termiczny.
B. Cisnieniowy.
C. Elektryczny.
D. Mechaniczny.
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Zadanie 38.

Kwasowanie to zabieg majacy na celu

A. zlikwidowanie ucieczki pluczki.

B. okreslenie chtonnosci skal ztozowych.

C. zakolmatowanie strefy przyotworowe;.

D. poprawe przepuszczalnosci strefy przyotworowe;.

Zadanie 39.
Doplyw ptynu zlozowego do rurowego probnika ztoza wywoluje sig przez

A. perforacje warstwy zlozowe;.

B. hydrauliczne szczelinowanie warstwy ztozowej.

C. zwigkszenie ci$nienia hydrostatycznego w stosunku do ci$nienia ztozowego.
D. zmniejszenie cisnienia hydrostatycznego w stosunku do cisnienia ztozowego.

Zadanie 40.
W jaki sposob mozna wywota¢ doptyw ptynu zlozowego do odwiertu uzbrojonego w paker, przy niskim
gradiencie ci$nienia ztlozowego (ponizej 0,1 MPa/10 m)?

A. Stosujac jednostke azotowa.

B. Przeprowadzajac hydrauliczne szczelinowanie.

C. Wtlaczajac ptyn o gestosci wigkszej od 1000 kg/m’.

D. Przeprowadzajac kwasowanie interwatu produkcyjnego.

Strona 10z 10



